
Áv horáchámim – Irgalom Atyja! 
„Irgalom Atyja!  Magasban trónoló,  kinek szeretete határt  nem ismer,  emlékezzél 
meg kegyelmedben ama jámborokról, ártatlanokról és tisztaéletű igazakról, kehilajsz 
hákajdes semoszrü náfsom al kedüsasz HaSém, a szent gyülekezetekről, akik feláldozták 
életüket  a  Te  szent  nevedért!”  –  ezt  a  mélységes  fájdalmú  emlékimát  mondjuk 
könnybe lábadt szemekkel Peszáchtól a Sovüajszig és később a jeruzsálemi Szentély 
pusztulása fölött elrendelt három gyászhét alatti szombatokon.
Áv  horáchámim!  Irgalom  Atyja!  Könnybe  lábadt  szemmel  nézünk  fel  mennyei 
trónusodra és kérdezzük: – miért is mondják a népek, hol van hát Istenünk? Vedd 
számon  szolgáidnak  a  Te  szent  neved  dicsőégére  ártatlanul  kiontott  vérét!  A 
történelem véres lapokkal tölti be a sokat szenvedő Jiszroél népének fejezeteit.
Áv  horáchámim!  Mikor  lesz  már  szenvedésünknek  vége?  Mikor  küldöd  már  a 
megváltás angyalát? Mert ma, az úgynevezett civilizáció idején ismét visszakerültünk 
a középkor kínzókamrájába, ahol a régi módszerek szerint kínoz ember embert…

Áv  horáchámim!  Irgalom  Atyja!  Mi  rendületlenül  bízunk  a  Te  véghetetlen 
jóságodban. Hitünkben nem ingat meg sem csábítás, sem vad erőszak és itt állunk 
szilárd  akarattal,  a  Benned  való  mélységes  hitünk  által  felvértezve,  elszántan, 
dicsőséges  mártír  őseink példáját  követve,  akik  feláldozták  nemes  életüket  a  Te 
szent nevedért. De alázattal kérünk Tőled kegyelmet és mielőbbi megváltást, mert 
szenvedésünk pohara már teljesen betelt. Megérdemeljük a felszabadulást, „méaféló 
leajró”, a sötétségből a világosságba, „misib’üd lig’üló” a szolgaságból a szabadságba, 
kérünk, mielőbb legyen így. •  R. Korein Dezső tanítása alapján.

Imaidők zsinagógáinkban 
Ezen  a  héten  Reb  Sájele  keresztúri  rebe  jorcájtja  miatt,  hétköznaponként  a 
Kazinczy  utcai  zsinagógában összesen négy  alkalommal  –  napkeltekor                  ,(נץ החמה) 
07:00 08:00 és 09:00 is – lesz reggeli ima.
Mindeközben a Dessewffy utcai zsinagógában Bleich Jakov rabbi vezetésével újból 
tartanak  reggeli  Isten-tiszteletek,  –  hétköznaponként  8:30-tól,  szombatonként 
pedig 9:30-kor van ima a Bikur Cholim Templomban. 
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HETISZAKASZ: 

KÖDOSIM 

 פרשת קדשים 

„Ki-ki az ő anyját és 
atyját félve tisztelje és 

szombatjaimat 
őrizzétek meg; én 

vagyok az 
Örökkévaló, a ti 

Istenetek. Ne 
forduljatok a 

bálványokhoz és 
öntött isteneket ne 

készítsetek magatok-
nak; én vagyok az 
Örökkévaló, a ti 

Istenetek.” 

LUÁCH 
Máj. 6. Szombat  
bejövetele: 19:44                                

Máj. 7. Szombat  
kimenetele: 20:57

ADOMÁNYOZÁS 
Legyen Ön is részese az egyik legszebb micvának, 
a cedáká parancsolatának és segítse Hitközségünk 

hitéleti és emberbaráti céljait! Köszönjük! 

Számlavezető pénzintézet: Raiffeisen Bank, 1133 Budapest, Váci út 116–118.  
Számlaszám: HU15-12001008-01483494-00100004  

SWIFT/BIC kód: UBRTHUHB 



Ködosim 
(3Mózes 19:1.–20:27.) 
„Mindenki  anyját  és  atyját  félje,  és  szombatjaimat 
tartsátok  meg.  Én  vagyok  az  Örökkévaló  a  ti 
Istenetek.” (3Mózes 19:3.) – A pozsonyi jesiva alapítója, a 
nagy  Chászám  Szajfer  azt  tanítja,  hogy  a  szülők 
tisztelete micvájának oka, mert általuk jön le az ember 
erre  a  világra.  Ugyanakkor  a  pozsonyi  rabbi  azt  is 
megjegyzi, hogy a Talmudban úgy áll, hogy jobb lenne 
az  embernek  ha  nem  lenne  megteremtve  (Éruvin 
traktátus  13.  lap).  Utóbbi  szerint  tehát,  nincs  ok  a 
szülők tiszteletére, mert nincs hordoz magában semmi 
pozitívot,  hogy  a  világra  jöttünk.  A Chászám Szajfer 
ezt úgy oldja fel, hogy, amit a Talmud ír, annak az abból 
fakad,  hogy  az  ember  könnyen  bűnözhet.  Ennek 
ellenszere,  ha  megtartja  a  Szombatot,  ahogy  áll: 
„Mindenki aki megőrzi a Szombatot, mégha bálványt 
imádna  is  megbocsáttatik  neki.”  (Talmud  Sábesz 
traktátus  118.  lap)  –  Eszerint  mégis  jobb,  hogy 
megteremtetett, és így a szülők tiszteletére kötelezett, 
mert ezen a világon tud micvákat és jó cselekedeteket 
tenni, bűneit pedig a Sábesz által megtisztítani. Ez áll 
itt a poszukban: „Mindenki anyját és atyját félje“, mert 
világra hozták. Miért jó ez,  hogy a világra hozták? A 
válasz:  „szombatjaimat  tartsátok  meg”,  mert  ez  azt 

okozza,  hogy  megtisztul  bűneitől,  ezáltal  jobb,  hogy 
meg lett teremtve, és így hálával tartozik.

RáSI azt mondja, hogy azért áll itt az anya előbb, mert 
általában az ember apjától fél jobban. A Tóra ezért itt 
előre  veszi  az  édesanyát,  mutatni,  hogy  ne  azért 
tisztel je  az  ember  atyját  és  anyját  mert  ez  a 
természetes, hiszen a természet szerint az apjától félne 
jobban és az anyját tisztelné jobban. A Tóra azonban 
azt akarja, hogy a parancsolat miatt viselkedjen így az 
ember,  a  feltételezett  vagy  elvárt  természet  felett 
legyen benne az édesanya félelme mert  így akarja  az 
Örökkévaló.  Ugyanígy,   ahogy  a  szülők  tiszteletének 
parancsát  nem a  természet  miatt,  hanem a  Teremtő 
miatt  kell  tartani,  így  a  szombat  megtartása  is  ezért 
legyen.  Ne az  egész  heti  fáradalmát akarja  az  ember 
kipihenni,  és ne a saját élvezete miatt őrizze, hanem 
megtartani  a  Tóra  parancsát.  Ezt  mondja  az  írás: 
„Mindenki  anyját  és  atyját  félje”,  az  édesanya  az 
édesapa  előtt,  kihangsúlyozni,  hogy  nem  az  emberi 
természet  szerint,  hanem  az  Örökkévaló  akaratát 
megtenni .  Ezen  a  módon  a  Sábeszná l  i s : 
„szombatjaimat  tartsátok  meg.  Én  vagyok  az 
Örökkévaló.”  –  Mindkét  parancsolat  a  Teremtő 
nevéért (Divré Saul).

Gut sábesz! Paskesz Zev
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REB STEINER SÁJELE JORCÁJTJA 
Idén május 4-ére esik Reb Steiner Sájele (1851–1925), 
a bodrogkeresztúri rebe, évfordulója, ijár 3. A 
liszkai cádik, a אך פרי תבואה szerzőjének a tanítványa 
volt. Mestere, Reb Hersele, aki édesanyja egy távoli 
rokona volt bár őt kívánta örökségébe, ám ő a 
békesség kedvéért saját haszid udvart alapított 
Bodrogkeresztúron. Bészmedrese és otthona vándor 
zsidók tízezreinek jelentette az oázist a sivár 
sivatag közepén, mert Reb Sájele híres volt 
vendégszeretetéről és a szegények gyámolításáról,  
melyekről történetek százait mesélik ma is a haszid 
közösségekben. Jóllehet könyvet maga nem írt, sőt 
magától még csak nem is magyarázott Tórát, 
azonban azt mondták, hogy akik szájából hallották 
felolvasni a liszkai cádik egy-egy csavaros 
magyarázatát, azok rögtön megvilágosodtak, s 
számukra megnyíltak a Tóra legmélyebb titkainak 
ajtajai is. Emlékéből fakadjon áldás! 
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